PCSI 5 Note /10

Interrogation de cours 7 du Lundi 2 Novembre 2015

Nom et prénom :

1. (/1 point) Enoncer la propriété d’intégration par parties :

Soient f et g sont deux fonctions de classe C' sur [a,b] a valeur dans K.
b b b
| raa = |san) - [ rodoa

2. (/1 points) Enoncer la propriété de changement de variables :

Soient I un intervalle de R et f : I — K une fonction continue sur /. Soient ¢ : [a,b] — I une
fonction de classe C! sur [a, b]. Alors

@(b) b
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On dit qu’on a effectué le changement de variables x = ¢(t).
3. (/1 point) Compléter :

dx 1 Tr—a dx . /T
/m—gamtam( b >+C /m—&fCSln(a)—{—C.

4. (/4 points)

1. Décomposer en éléments simples.

3 _
OnaP(z)=2z+1,Q(x) =2>—1= (x—1)(2® + z + 1). En particulier deg(P) < deg(Q). La

décomposition en éléments simples de est donc de la forme

T3 —
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avec a,b,c € R. On obtient a =1, b= —1, ¢ = 0.

2. Déterminer une primitive de x > QL
x> +x+1
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3. En déduire une primitive de F.

2¢+ 1 1 T T
dr = de— [ — 2 gr=t(z—1) - [ — L —dztC
/933—1x /x—lx /x2+x+1x n(fz 1)) /932+:E—|—1 o

2 1
avec C' € R. Une primitive de F(z) = :§+ . est donc donnée par x — In(Jz — 1]) — 3 In(2? +
:r j—

20 +1
x + 1) + - arctan (—) +C.
)+ -
5. ( / 3 points) Résoudre I'équation différentielle : (1 + e')y’ + efy =1 — €.

C’est une équation différentielle linéaire d’ordre un avec second membre, non normalisée. Puisque
1+ e' # 0 sur R, on résout cette équation sur R.

t t
L’équation homogéne associée est 3’ + ‘ y=20.0na / it = In(1+¢€")+C avec C € R.
1+et 1+et

Les solutions de I’équation homogéne sont donc de la forme :
t = Xexp(—In(1+¢€')) = A
1+et
On cherche une solution particuliére par méthode de variation de la constante : posons f(t) =

Al

- avec A une fonction C! sur R. En remplacant dans ’équation, on obtient :

1+e

Nit)=1-¢
t . TN ) t—et
Posons A(t) =t — e'. Une solution particuliére est donc donnée par f(t) = oot
e

Finalement,
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